

提升运城“舒适度”

总投资8000余万元，建设22座充电站、326个充电桩 平陆县加快建设新能源充电站

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

如今，在平陆县城的街头巷尾，新能源汽车的身影愈发常见，随之而来的充电问题也日益成为市民关注的焦点。为解决新能源汽车车主充电难问题，给市民提供更为便捷的充电服务，在该县县委、县政府的支持下，由平陆县智充新能源科技有限公司负责实施的充电桩建设项目正加快推进，“适度超前、均衡布局、智能高效”的充（换）电基础设施体系正逐步形成。

6月13日，记者跟随该公司相关负责人来到平陆县城区时代广场超充站。只见崭新的白色罩棚下，15个新建的快充充电桩整齐排列。一名新能源汽车车主熟练地将新能源汽车驶入车位，并插入充电枪，待系统检测车辆处于安全状态后，掏出手机扫码、付款，电流声随即轻响起来。

十几分钟后，车主看到手机上显示电量已达到其出行需求，便结束了充电进程。“自从有了这个充电站，我经常过来充电。今天准备出门时看到电量不太够，就过来补会儿电。快充电桩充电就是快，充十几分钟就够用了。”车主说。

这座超充站只是平陆县新能源充电站建设的一个缩影。据该公司负责人邱晶介绍，整个项目总投资8000余万元，计划建设22座充电站、326个充电桩。这22座充电站分布广泛，不仅覆盖交通要道，还将深入居民生活区，同时，每个充电站还将配套建设罩棚、监控及高低压供电线路等设施，可为群众提供智能、便捷、安全的充电服务。

自2024年12月启动以来，项目正以“建成一部分、投用一部分”的节奏加速推进。截至目前，该县时代广场、农商银行等5个场站已建成93个充电桩，其中时代广场站与农商银行站已于4月率先进入测试运营阶段，城西广场站、桥管中心站正处于设备调试阶段，人民医院站正在进行高压通电施工。预计6月18日，5个场站将全面投用。

为确保市民充电时的安全，每座充电站都做到了监控360度全覆盖，并制



▶充电站指示牌



▲液冷光储充一体站



▶市民为爱车充电

订了相应的安全应急预案，工作人员每天还会进行早中晚3次安全巡视。同时，充电系统自带安全检测功能，充电前会对车辆各项数据进行全面检测，保障充电安全。此外，充电桩采用80kW~240kW快速直流充电，在快速充电的同时，能够根据车辆电池自动调节充电速率，最大限度减少电池损耗，延长电池使用寿命。

随后，在桥管中心超充站，可以看到整个场站已全部建设完毕，蓝色的地面上与白色的充电桩形成鲜明对比。“这个场站建设了34个充电桩，包括30个快充桩和4个液冷桩。”邱晶指着场站顶部的光伏板支架介绍，“这个充电站是唯一一个液冷光储充一体站，目前已接入光伏发电系统，可实现‘光储充’一体化，206块光伏板每小时可发电约150度，搭配储能设备，能同时满足两辆新能源汽车的高速充电需求，既节能环保，又能保障高峰时段供电稳定。”

民生需求就是项目建设的动力。邱晶表示，据测算，待整个项目完工后，预计年充电量可达1980万度，服务充电

车次55万次，将有效缓解平陆县新能源汽车车主的充电难题，极大提升其出行便捷性与舒适度。下一步，该公司将在推进充电基础设施建设的同时，加快项目运维中心的建设及专属App的开发，建立“有人建、有人管、能持续”的长效机制，为市民绿色出行提供可靠保障。

城市基础设施的完善，归根结底是为了人民群众。从以前的“车找桩”到如今的“桩等车”，充电基础设施的建设完善，折射的是市民日益便捷的美好生活。

相信在相关建设运营团队的努力下，平陆县新能源汽车车主的电量焦虑将得到有效缓解。

同时，随着科技的发展进步，将会有更多科技元素赋能城市充电基础设施建设，市民绿色出行将更加安心无忧。

记者 樊慧敏

我市加快推进城镇燃气管道设施“带病运行”专项治理

运城晚报讯（记者 祁克宁）近日，市城市管理局召开城镇燃气安全专项整治工作推进会，安排部署加快推进城镇燃气管道设施“带病运行”专项治理工作。

会上，各成员单位按照职责，分别就燃气管道“带病运行”治理行动、餐饮行业燃气安全隐患排查整治等相关工作推进情况及存在问题进行汇报，现场进行交流沟通。同时，会议还对下一步工作进行安排部署。

会议要求，各成员单位和企业要提高政治站位，强化责任担当，深刻认识燃气安全工作的极端重要性，把燃气安全作为重大

政治任务和民生工程来抓，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，切实将燃气安全责任扛在肩上、落到实处；要深化排查整治，消除安全隐患。持续开展燃气安全隐患大排查大整治行动，压实企业主体责任，重点对餐饮场所、农贸市场、学校、医院等人员密集场所进行排查，建立问题台账，实行销号管理，确保隐患排查无死角、整改落实无盲区；要加强部门联动，形成工作合力。各成员单位要进一步明确任务职责，建立健全常态化沟通协调机制，严厉打击燃气领域各类违法违规行为，形成齐抓共管的良好局面，全力以赴完成各项工作任务。

永济市行政审批服务管理局 提供高效政务服务 解决企业用水难题

运城晚报讯（记者 祁克宁）近日，为优化营商环境、提升政务服务质效，永济市行政审批服务管理局以政务服务体验活动为抓手，通过主动对接、部门协同、政策宣贯等务实举措，着力解决企业急难愁盼问题，助力企业轻装上阵、加速发展。

主动对接，精准把握需求。永济市超人奶业有限公司是该市重点畜牧企业。长期以来，该公司一直使用城西街道任阳村水井保障奶牛养殖用水，取水许可手续始终未能完善。得知企业诉求后，该局第一时间组织业务骨干与来访企业进行“一对一”对接，详细了解企业用水情况，并拿出初步解决办法。

部门联动，高效打通堵点。为加快解决企业用水难题，该局迅速行动，随即联系永济市水利局，组成专项服务小组，于当天下

午深入企业生产一线开展“现场办公”，对企业取水用途、用水规模、水源水质等基础信息进行实地核查后，与企业相关工作人员进行沟通协调，当场解决企业诉求。

政策宣贯，长效护航发展。为进一步规范企业用水，该局工作人员围绕《水资源管理条例》及水资源税征缴政策，结合企业实际用水情况，重点向企业宣讲用水计划管理、水资源税缴纳等法规知识，深入讲解用水台帐建立、计量设施维护、节水技术应用等方面内容，指导企业建立健全内部用水管理制度，确保取水活动合法合规。

下一步，该局将持续深化政务服务体验活动，聚焦企业需求，不断拓展“上门办”“帮代办”等服务范围，进一步推动政务服务由“被动受理”向“主动服务”转变，以更优质高效的政务服务，为企业保驾护航。